

未被指派组建新内阁 伊总理欲起诉总统违宪 美警告马利基：勿制造麻烦



伊拉克库尔德武装人员的一处阵地。 新华社发

伊拉克国家电视台11日报道，伊联邦法院当日裁定，现任总理努里·马利基领导的“法治国家联盟”为新一届国民议会最大党团。这项裁定意味着“法治国家联盟”有权提名总理人选，组建新一届政府，这有利于马利基谋求连任总理。

然而，伊拉克主要什叶派党团“全国联盟”当天却无视这项裁定，提名伊拉克副议长海德尔·阿巴迪出任新总理。伊拉克总统福阿德·马苏姆随后要求阿巴迪组建新政府。这一举动可能将遭到马利基的反对，进一步加剧伊拉克政局的动荡。

马利基要起诉总统违宪

在伊联邦法院作出裁定后，“法治国家联盟”成员马哈茂德·哈桑说，伊拉克总统现在必须要求马利基组建新政府，否则他将面临违宪风险。“根据这项裁定，总统必须要求我们的候选人努里·马利基组建政府，否则，他将把自己置于违反宪法的危险境地，”哈桑说。但伊拉克一名不愿公开姓名的高级官员表示，伊联邦法院这项裁定“很有问题”，“这会让局势变得非常、非常复杂”。

极端武装组织“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”（“伊黎”武装）日前攻占伊大片领土，这让马利基饱受指责，要求其下台的呼声日渐高涨。

马利基在10日深夜播出的电视讲话中说，新总统马苏姆没有及时宣布“法治国家联盟”为国民议会最大党团并指派他组建新内阁，为此他将向联邦法院正式提出起诉。在马利基发表讲话前，效忠他的安全部队被派遣到巴格达“绿区”等战略区域。伊拉克安全部门消息人士告诉法新社记者，此次派遣部队规模巨大，与进入紧急状态时相似。

伊总统要求新总理人选组阁

马利基领导的“法治国家联盟”竞选党团在今

年4月的国民议会选举中领先，赢得328个议位中的92席。但包括“法治国家联盟”在内的多个什叶派竞选党团在议会中组成了一个名为“全国联盟”的大党团，它拥有超过议会半数议席的170多个席位。

除去“法治国家联盟”的席位后，“全国联盟”只拥有超过78个席位，少于“法治国家联盟”的92席，因此，在谁是最大党团和拥有组阁权问题上，议会各派一直存在争议。此外，“全国联盟”内部一些成员也不愿看到马利基再次连任。

虽然伊联邦法院作出裁定，但“全国联盟”显然不会就此放弃。“全国联盟”当天提名阿巴迪出任伊拉克下届总理。目前，马苏姆已经要求阿巴迪开始组阁。

克里警告马利基不要制造麻烦

对于伊拉克国内的政治权争，美国国务卿约翰·克里11日警告马利基不要“制造麻烦”，并表示将坚决支持伊拉克总统马苏姆。

克里在悉尼对记者说：“我们坚决支持总统马苏姆，他担负着维护伊拉克宪法的责任……他是选举出来的总统。”

克里表示，伊拉克什叶派目前拥有三名总理人选，但“他们都不是马利基先生……我们希望马利基先生不要制造麻烦”。 新华社供本报特稿

首次总统直选现任总理获胜 土耳其进入“埃尔多安时代”

土耳其总理雷杰普·埃尔多安10日锁定总统选举胜局，发表获胜感言，誓言要成为“7700万土耳其人的总统”，要把土耳其带入“新时代”。

土耳其10日举行全国首次总统直接选举。据土耳其国营阿纳多卢通讯社公布的数字，统计99%票箱后，埃尔多安赢得51.9%选票，主要竞争对手、前伊斯兰会议组织秘书长埃克梅勒丁·伊赫桑奥卢得票率为38.3%。照此结果，埃尔多安锁定胜局，无需第二轮选举即可当选。

埃尔多安现年60岁，担任总理超过10年，是土耳其政坛最具影响力的人物。批评者认为，埃尔多安贪权，把个人宗教信仰和保守观点强加给国家。

埃尔多安在竞选中就表态，如果当选，他将强化总统权力并谋求连任，希望在任期内迎来2023年土耳其共和国建国百年。

主要对手伊赫桑奥卢先前指责，埃尔多安在竞

选中利用总理职权霸占媒体、在国内各地巡回造势。不过，伊赫桑奥卢10日晚在伊斯坦布尔承认竞选失败。“我希望这个结果有助于土耳其的民主。我向总理祝贺，希望他获得成功。”

土耳其选举的官方结果预计11日晚些时候公布，不过已经没有任何悬念。

正义与发展党发言人、议员侯赛因·切利克说，该党必须选举一名新党首并指派一名总理取代埃尔多安。按照计划，新任总统预计于8月28日宣誓就职。根据宪法，埃尔多安必须在宣誓前脱离与党派的关系。

正义与发展党高级官员称，土耳其外长艾哈迈德·达武特奥卢在党内获得广泛支持，也是埃尔多安在国际上的左膀右臂，是接任总理的首选。但也有人认为，运输部长比纳勒·耶尔德勒姆也有意染指这个位置。 新华社供本报特稿

西班牙决定使用抗埃新药 新药仍处于初期试验阶段

西班牙政府宣布，将对一名感染埃博拉病毒的西班牙公民使用一种依然处于试验阶段的药物，进行治疗。西班牙卫生部在声明中说，这种治疗埃博拉病毒的“ZMapp”已经被送到天主教神父米格尔·帕哈雷斯正在接受隔离治疗的医院。

法新社10日援引声明的内容报道，根据西班牙法律，“在病人的生命处于危险中、且无法使用已批准药物进行令人满意治疗的情况下”，允许“使用未经批准的药物”。针对帕哈雷斯的案例，西班牙药物管理部门已经允许ZMapp作为特例进口。

现阶段没有任何医治埃博拉病毒感染者的有效手段。ZMapp由美国马普生物公司研制，仍处于初期试验阶段，先前仅在猴子身上做过试验。两名先前在利比亚感染埃博拉病毒的美国医务人员曾接受ZMapp治疗，随后病情出现好转。但医疗卫生部门说，眼下尚无法断定两人情况好转是否和使用这种药物有关。

帕哈雷斯现年75岁，是首名在西非感染埃博拉病毒并返回欧洲治疗的确证患者。他先前在利比亚首都蒙罗维亚的圣约瑟夫医院确诊感染埃博拉病毒并接受隔离治疗，西班牙军方7日派出一架装有医疗设备的飞机把他接回国。与帕哈雷斯在同一家医院工作的一名修女同机回国，但她并未感染埃博拉病毒。

最新疫情

感染病例已增至1799例 死亡人数961人

截至目前，在1799个埃博拉病毒感染案例中，有961人死亡。罗马尼亚普洛耶什蒂县10日发现一例疑似埃博拉病毒感染病例，这名51岁的男子随即被送往首都布加勒斯特的一家传染病医院。几内亚政府9日宣布将关闭与塞拉利昂和利比里亚两国的边境，以抑制边界地区人口流动所造成的病毒在三国间的交叉传染。 据新华社电

俄罗斯禁止 匿名登录公共场所WiFi

俄罗斯通信和大众传媒部部长尼古拉·尼基福罗夫8日说，俄政府将禁止用户匿名登录公共场所的无线网络，登录无线网的用户需要进行个人信息认证。

联邦通讯监管局副局长马克西姆·克森佐夫9日说，身份认证程序将于9月初建立。也就是说，俄罗斯民众能够匿名使用公共无线网的时间还剩下1个月。

尼基福罗夫说，用户可通过多种途径进行身份验证，如输入银行卡信息、政府登记的个人信息、手机验证码。他说，这项法规将于本月12日生效。

此外，公共无线网络提供商被要求将登录者的用户信息保存6个月。有俄媒体报道说，登录公共无线网络的用户数量众多，公共无线网的提供商储存登录者信息的成本高昂。

有俄政府官员说，新法令意在帮助打击恐怖主义。

对于执行身份认证的场所，俄媒体和专家最初理解为网吧和商场。通信和大众传媒部官员7日说，只有登录政府资助的公共无线网络才要求进行认证，这些地方主要是全国范围内的城镇邮局。

而克森佐夫7日告诉俄通社—塔斯社记者，只有登录邮局和网吧的公共无线网络需要进行身份认证，不包括餐馆、商店、机场和其他公共场所。

可以确定的是，私人设置的无线网络将不受影响，登录者不需要进行身份验证。

新华社供本报特稿